



文艺副刊

QILE SHENGHUO

綦乐生活

2019年7月29日 星期一
本版主编:龚小芹 组版:马诗奇綦江日报
QIJIANG RIBAO 4

东溪辣椒喜获丰收 摄/陈星宇



永城镇中华村“第一书记”杨义在王良故居向村民讲解习近平总书记视察重庆重要讲话精神 摄/覃宁波



篆塘镇珠滩村太空荷花基地吸引众多游客观光游览 摄/陈星宇

綦江 田园藏诗意 乡村蕴乡愁

“王良将军27岁壮烈牺牲，但他的精神永远激励着我们。”7月25日，綦江区永城镇中华村王良故居里，解说员王彩虹向一批批游客介绍原红四军军长王良的故事。

王良精神是中华村的一面旗帜，中华村用好这笔宝贵的红色资源，弘扬红色精神，全面推进美丽乡村建设。去年，中华村人均收入同比增加1657元。

今年72岁的村民钟登才有53年的党龄，去年初，他将自家一间25平方米的房屋无偿用于村党员活动中心建设，便于党员开展活动。钟登才一家以前在外打工，村里开始搞建设，2010年他带头开办农家乐，随着乡村振兴战略的深入实施，他的收入也逐年翻番，去年年收入超过40万元。

围绕产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴和组织振兴“五个振兴”，綦江区将20个街镇302个行政村分为2个示范镇、7个示范村、40个重点村、255个推进村，按照示范镇(村)“主题突出、示范引领”，重点村“重点突破、各具特色”，推进村“全面启动、夯实基础”的思路，实现乡村产业全面升级，乡村环境生态宜居，乡风文明大幅提升，乡村治理体系健全有效，形成村村有特色的乡村振兴景象。

三角镇中坝村以前是远近闻名的贫困村，去年该村建成380亩蔬菜基地，83户村民通过土地入股，户均增收1373元土地流转金。村民还实现了在家门口务工，长期务工村民人均年收入超过10000元，撂荒地变成了“聚宝盆”。

不少来綦江的外地游客都说，綦江的村庄看似一样，游起来却又不尽相同。在永城镇中华村，感受红色文化、接受革命精神洗礼，体验采摘乐、生态游，是游客的“标配”；在永新镇上厂村，青山绿水间和艺术家们一起创作版画，共同见证艺术诞生的奇妙时刻；在篆塘镇珠滩村，田园野趣使人重回孩提时代，举手投足间处处是乡愁……

“按照一年起好步、两年有起色、三年初见效的工作步骤，逐步实现农业强、农村美、农民富。”綦江区农业农村委相关负责人表示，乡村振兴，綦江正当时。

文/吴长飞

图/除署名外由綦江区委宣传部提供
据7月26日《重庆日报》

横山镇新荣村花山谷景区，游客在花海中游玩 摄/陈星宇



游客畅游永新镇石坪村梨花山 摄/陈星宇



游客在永城镇中华村游玩 摄/陈星宇



古剑山艺术村被誉为“藏在深山里的艺术乐园”，当地村民跟着艺术家学习版画，增加了收入，丰富了精神生活



永城农博园，产业与民居美丽同行 摄/陈星宇



游客在平均海拔1100米的綦江区郭扶镇高庙村纳凉游玩 摄/陈星宇